

本报讯 近日,浙江义乌一位妈妈的咨询帖引来大家对大学生生活费的关注。这位妈妈说,女儿马上要到杭州上大学了,她每月给女儿1200元生活费,女儿却问她是不是亲生的?再过半个月,新的学期就要开学了,许多新生也就要开始大学生活,在每位家长为孩子准备着出行的行囊时,相信“每个月要给孩子多少生活费”这个问题也是大多数家长一道必选题。

昨日,记者也就此进行调查,采访了20名在海南上大学、10名在外省上大学的在校大学生,大多数的受访大学生表示,月生活费为1200元—2000元。大多数在校生表示,偶尔会有特殊情况,比如同学聚会、谈恋爱等因素,导致当月的生活费提前花完。
记者 钟起的 实习生 金浩田



● 记者调查发现,海口大学生月生活费为1200元—2000元
● 『母亲每月给1200元,女儿反问是不是亲生的』引热议

你大学生生活费是多少?

调查1 每个月生活费 你都花在了哪里?

女生▶ 每月1500-1700元 买化妆品花销大

海南大学大三的小娴是该校2015级外国语学院的一名学生,是海南本地人,家住海口市龙华区。“原来我每个月的生活费是1200元,大一的时候,生活费只是用在食堂吃饭、购买生活日用品、交手机话费、简单的同学聚餐几个方面,所以生活费还够花。从大二开始,我经常和关系好的同学一起买一些化妆品和衣服,生活

费就远远不够了,就得和父母再‘申请经费’。”小娴告诉记者。

小娴说,爱美之心人皆有之,相对来说,女生在装扮上的花销的确不少,平均每月生活费都要比父母给的1200元多要300-500元,“因为在本地上大学,相比去外省读书的同学省了不少路费,但是其他方面的花销的差别并不是很大。”

男生▶ 1800元/月不够花 社交游玩花费较多

小李是海南热带海洋学院2016级人文社会科学学院的学生,家在澄迈,“我每月的生活费是1800元,刚进大学觉得1800真的就像一笔巨款,基本上每月都有剩余,但是后来,交的朋友多了,周末有时候一起出去玩聚会、加上自己上学期交了一个女

朋友,生日节日都得准备一些小礼物。此外,每个月买烟的花销大约300元左右,所以每月父母给的生活费都不够用。”小李对记者说,每次和家人要钱的时候觉得不好意思,“虽然父母没说什么,但自己还是很不好意思。”

调查2 你上大学的时候 每月生活费多少钱?

小陈:能省就省,一个月七八百足够了

今年刚刚从琼台师范学院毕业的小陈来自农村,平时每个月生活费仅1000元。

“我自己用不了那么多钱,学校食

堂的饭菜很便宜,电话费每个月几十块钱,其他的能省就省,所以生活费一个月七八百元就够了,毕竟上大学主要任务是学习而不是消费。”

小张:每月800元,完全够花了

“我已经大学毕业2年了,当时我每个月的生活费只有800元,父母都是农民,供我上大学已经很不容易了。”在海口一家公司上班的小张对记者

说,正是这样曾经在其他同学眼里“艰苦”的大学生活,在他的心里却是“苦中作乐”,没有课时就去自习充实自己,并不觉得生活费不够花。

老王:1000元/月,打工赚钱买手机

“10年前我们读大学时的生活费就已经1000元/月,我2007年上的大学,买手机的钱都是自己打工赚的。”毕业于南京师范大学的王先生对记者

说,“当时的物价较便宜,一碗鸭血粉丝才6块钱。”王先生说,“现在的物价多贵啊,大学生生活费怎么也得1500才能够用吧。”

助力海口“双创”,大同街道人大代表开展环境保护法制宣传进社区活动

为增强辖区广大居民群众环保意识、增强法制观念,8月12日上午,海口市龙华区大同街道结合大研讨大行动工作要求,继续组织开展人大代表学雷锋志愿服务进社区活动——环境保护法制宣传进社区,在义龙东社区学雷锋志愿服务站宣传环境保护法。龙华区委常委、纪委书记蒋海涛等10多名人大代表和义龙东社区全体工作人员一起参加活动。

活动现场,龙华区委常委、纪委书记蒋海涛带领10多位人大代表们向社区居民和行人发放《环保知识手册》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国水污染防治法》等环境保护知识宣传册,宣传、普及有关环境保护和新环保法等知识,让更多的人认识和了解目前面临的环境

问题。

龙华区委常委、纪委书记蒋海涛介绍说,大同街道开展的人大代表环境保护法制宣传进社区活动十分“接地气”,也得到了众多社区居民的支持与参与,市民们也纷纷表示要将环保低碳融入到日常生活中,为海口“双创”工作助力。

“此次活动,共发放环保法律宣传资料400余份,环保购物袋200余个,现场接受环保法律咨询60余人次。”大同街道工委书记郑纪玲介绍说,通过开展环境保护法律法规宣传进社区活动,人大代表们号召大家关注环境资源问题,倡议从自身做起,从自我做起,提高环境保护意识,使环保意识深入人心,大家共建美丽家园。

(通讯员 卢裕强 刘霏)

助力“双创”海口市广场舞大赛圆满落幕 100余支队伍展现幸福生活

“助力‘双创’美好新海南 幸福新海口”——海口市广场舞大赛决赛8月12日晚在海口海甸城购物中心举行,历时2个多月的比赛圆满落幕,同时海南省广场舞大赛启动。

决赛共产生一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,优秀奖9名,最佳人气奖1名。一等奖得主是琼山校队,二等奖得主是龙华区文化馆精英艺术团、滨江舞蹈队,三等奖得主是龙华区文化馆艺格青年舞团、老干部歌舞协会二团梦之队、杨英舞蹈队,获得优秀奖的队伍分别是美兰区群艺舞蹈队、城西镇苍西村舞蹈队、永兴舞蹈队、雅丽舞蹈队、东头村文明舞蹈队、舞韵团、金茉莉舞蹈队、快乐健身队及星月舞蹈队,最佳人气奖的得主是金茉莉舞蹈队。此外,获奖的前3支队伍琼山校队、龙华区文化馆精英艺术团、滨江舞蹈队还获得了海南省广场舞大赛的“入场券”,直接晋级全省广场舞大赛总决赛。

据介绍,本次大赛历时2个多月,自启动以来,受到海口市民和海口广场舞爱好者的关注,吸引了100余支队伍2000多人报名参赛,展现出海口市民健康、快乐、文明的精神风貌,舞出了国际化滨江滨花园城市文明、和谐的美好画卷。

大赛由海口市文化广电出版体育局作为指导单位,海南日报报业集团、海口市秀英区文化体育和旅游发展局、海口市龙华区文化体育和旅游发展局、海口市美兰区文化体育和旅游发展局、海口市琼山区文化体育和旅游发展局联合主办,南海网承办,海甸城购物中心、海南云侠网络科技有限公司全程协办。

在当晚的海口广场舞大赛决赛中,15支队伍各显神通,《红色娘子军》《坐上高铁去环岛》《儋州之恋》《城市美容师》等一个个精彩的广场舞悉数亮相,参赛选手从不同的角度用快乐的舞姿展示海口市民健康、幸福美好的生活。

调查3 家长们觉得 生活费该给多少钱?

只要孩子不受委屈 不在乎多给几百元

龚先生在海口一家国企工作,其女儿在广州华南师范大学读大三。“孩子上大学之前我自己也算过一笔账,生活费无非就吃住行游购娱几个方面,大学住宿费已经在开学时和学费一起交了,手机、笔记本电脑都是在上学前家里就给买好的。学校食堂吃饭加水果一天也不

会超过30元,平时她自己买点衣服化妆品什么的一个月500也差不多,要是孩子周末想出去玩,我们会另外再给孩子钱。”龚先生表示,只要孩子在学校不受委屈,并不是在乎多给孩子的几百块钱,只希望孩子能够养成勤俭节约的好习惯。

教育专家 要根据自身条件 适度调整规范消费观

据了解,麦克斯研究院曾公布一份“大学生消费理财观”的调查报告,采取网络调查的方式完成,调查对象仅为在校大学生,收回2016年在校大学生的有效答卷共1289份。

调查显示,在校大学生每月平均开销为1212元(不含学费、家庭与学校间往返交通费)。家庭是学生生活费的最主要来源,94%的学生生活费由父母或亲戚提供,其次为打工兼职。大学生的生活费都

花在了什么地方?这份调查显示,被调查男生选择的主要消费为社交和娱乐;女生要买化妆品,买衣服等。

专家表示,大学生消费,是作为一个社会问题而存在,与当前社会现象、社会风气息息相关。学校要加强对大学生的价值观引导,提倡健康的消费观;作为学生,要根据自身条件,适度调整规范自己的消费观,把有限的金钱和精力投入到生活学习中去。